



D. O. M.
EL SEÑOR

Don José Ballester Ríos

DEL COMERCIO

Falleció anteayer en Burriana, a las diez de la noche
A los 68 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. José, doña Filomena, D. Manuel, D. Vicente y D. Santiago; hijas políticas doña Salomé, doña Bienvenida y doña Angelita; hermanas doña Vicenta y doña María, hermano político, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican encomiendan a Dios el alma del finado.

DESDE MADRID

"Aquello" ... no puede volver

Disimulados unos, expresando hasta donde les es permitido otros, varios periódicos reflejan la contrariedad que les producen las anunciadas reformas políticas y económicas, más aquellas que éstas, porque si se realizan quedarían definitivamente destruidos los viejos moldes parlamentarios.

Sinceramente creemos que a lo largo de la historia, ni tal y como era, ni tal como funciona, que aún era, se puede volver. Todo cabe que se imagine, se piense y aun se crea, menos una cosa: que lo que se hizo en Septiembre del 23 lo que se ha hecho en estos dos años por la representación gubernativa de la institución indiscutiblemente apolítica, pero que por ser, al propio tiempo, esencialmente patriótica—brazo armado de la Patria—, tiene que combatir a los enemigos de ésta; que todo aquello, decimos, viniera a parar en un tranquilo o accidentado regreso a los días anteriores al en que se hizo necesario y fué provisional para evitar que la nación se desmorinara, el golpe de Estado.

De modo que podrán establecerse o no las Cortes con arreglo al sistema unicameral de que ha hablado estos días el presidente del Directorio, y llegarse o no al momento básico, acerca del cual también ha hecho las manifestaciones que los lectores conocen el general Primo de Rivera, y se pondrán o no en marcha todos y cada uno de los proyectos que tan líricamente acaban de hilar el órgano oficioso de las Juntas Patrióticas en lo que se refiere a la justicia independiente, a la administración simplificada, a la fuente de la riqueza alumbra al espíritu racial intensificado, etc. Todo se hará, o de hecho, o de derecho; pero se puede asegurar que lo que fué antaño, no está hoy, y que lo que siendo hoy, no está en las condiciones de preeminencia y dominio que alcanzó en la etapa definitivamente clausurada en Septiembre del 23. Significaciones, tendencias, opiniones, que se concretan éstas, que se desmorinan, que se desmorinan, lo eterno es la disformidad entre los hombres; pero política organizada contra la voluntad del pueblo del país, no se espere que sea como el triste y desolado epíteto de un pueblo que se desmorinara en manada.

Por lo que nosotros creemos que el Directorio primero y la Unión Patriótica, llamada a sucederle, después, querrán cumplir su programa, el de la Cámara única, el del impuesto básico, el de independizar de veras la justicia, el de poder o eliminar todas las ramas estériles y dañosas del árbol de la Administración; pero todo eso, o algo de eso, que si bien muy importante es político, tendrán que irlo aplazando si así lo requieren los afa-

nes y las circunstancias de cada día, que no pueden ser atendidos y resueltos con criterio parcial, partidista, apriorístico, sino con la mente libre de prejuicios y el corazón libre de rencores; subordinando, en suma, siempre que sea menester, y en lo no esencial, a las necesidades, los principios.

Miguel Peñafiel.

Marruecos

Banquete al general Saro

Ceuta.—Al mediodía llegaron los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, con sus acompañantes.

En la estación les recibieron los elementos oficiales y numeroso público.

La comitiva se trasladó al hotel Majestic, donde se celebró el banquete organizado en honor del general Saro.

Concurrieron los oficiales de la columna de desembarco de Alhucemas, asistiendo también el jefe de Estado Mayor de la escuadra y los comandantes de los buques de guerra y otras representaciones.

Al terminar el banquete, el general Primo de Rivera se levantó a hablar, diciendo que aunque oficialmente el ofrecimiento del banquete estaba a cargo del coronel Franco, como jefe más caracterizado de la columna, hablaba él como un comensal incógnito, sin haber asistido al banquete y sin relevar al coronel Franco de hacer uso de la palabra.

El presidente elogió la figura del general Saro y su labor en el desembarco de Alhucemas.

Terminó diciendo que la nueva dirección de los asuntos de Marruecos tendrá un gran acierto en la persona del general Sanjurjo.

El coronel Franco dice que se siente orgulloso de haber sido mandado por Saro, jefe modelo, el cual se guía, a su vez, de la inspiración del presidente, voluntad firme, que afrontó la responsabilidad del desembarco.

Dedica un recuerdo a los ausentes y a los muertos.

Termina diciendo que él sólo es un soldado más y vitoreó a España, al Ejército y al monarca.

El general Saro agradeció el banquete con frases de mucha emoción.

Regreso del presidente

La salida de Marruecos

Ceuta.—A las 11'30 de la noche, el presidente del Directorio marchó al muelle del Comercio, embarcando en el «Cánovas del Castillo», con dirección a Cádiz.

Fuó despedido por comisiones de todos los cuerpos, autoridades y representaciones.

Una compañía del regimiento de Ceuta, con bandera y música, rindió honores.

El general Primo de Rivera embarcó a los acordes de la Marcha real.

Con él marcharon los generales Soriano y Saro.

Escortando al «Cánovas del Castillo» zarparon el cañonero «Laya» y el guardacostas «Larache».

†
D. O. M.
Una oración por el alma de
La Señora
Doña Vicenta María Pons y Alvarez
DE DURÁ
Que falleció en Terrateig el día 20 del presente mes y año
Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidos esposo, hijos, nietos, primos, sobrinos y demás familia, suplican a los amigos que no olviden a la finada en la presencia del Señor.

†
D. O. M.
EL SEÑOR
Don Luis Cano Ibáñez
DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA
Falleció en Benimámet, a las 20'45 de ayer
A los 32 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Carmen Garcés Bágüena, hijas Carmencita y María Luisa, padres don Víctor Cano Calvo y doña Concepción Ibáñez Ribes, padres políticos don Daniel Garcés Tormo y doña Carmen Bágüena Navarro, hermanos don José y doña María, tíos, tios políticos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Felipe Valls, 53 (Benimámet), hasta las afueras del poblado, donde se despedirá el duelo.

El eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Primado y los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispo de Valencia y Patriarca de las Indias, han concedido las indulgencias de costumbre.

Después de Locarno

Una nueva firma enriquece desde ayer la valiosísima colaboración de nuestro querido colega «El Debate». Se trata del ilustre escritor que ha dado fama a su seudónimo «Un español neutral» en su notable «Réplica al conde de Romanones». No nos es dado revelar su nombre; pero de cuál sea el temple de su pluma, la valentía de su estilo y su profundo conocimiento de la política contemporánea, puede juzgarse por el siguiente artículo con que inicia su labor en las columnas de tan estimado colega.

Hay dos maneras de llegar al conocimiento de la situación general en un momento determinado de la Historia: una, podría llamarse analítica, y consiste en descubrir la posición de cada una de las naciones en particular; otra, sintética, y se reduce a fijar lo que signifique y represente y a determinar los problemas en que esté empeñada la nación predominante, la que en ese momento ostente la hegemonía política. El mundo no puede pasarse sin la hegemonía de alguien. En nuestra vieja Europa, según la vieja concepción de la vida, esa nación preponderante es, sin disputa, Inglaterra; si logramos penetrar en su vida de relación con respecto a los otros pueblos, llegaremos a formarnos una idea clara del mundo en que vivimos y podremos señalar un rumbo seguro a nuestra conducta.

Inglaterra en el momento actual está comprometida en todos los grandes problemas que afectan a la humanidad, y por esto, no es una nación que sube, sino una nación que baja. En todos los pueblos que en la conquista y desarrollo de su poder brillaron con esplendor singular se nota el mismo fenómeno. Sin admitir incondicionalmente la concepción sistemática de Spengler, no puede negarse que si la Historia no se repite, la Historia presenta aspectos y declives muy semejantes. En cuanto un pueblo entrelaza íntimamente su vida a la vida universal, y se ve constreñido para vivir y mezclarse en todas las contiendas y a empeñar su alma en todas las grandes cuestiones de la humanidad, es pueblo que se agota y pueblo sentenciado, y empieza a declinar.

Sin meternos a discutir si Inglaterra es un pueblo anticuado, que use siempre las mismas astucias y los mismos métodos, cuyo secreto exclusivamente ya no le pertenece, basta la observación anterior para creer que se desliza por el plano inclinado de su decadencia. «Hijo mío, llegarás a asombrarte al ver la poca sabiduría que que-

Aquella impotencia llevaba en germen, contenía, como una de tantas otras semillas, la postura y los anhelos de Locarno. Ignoramos el contenido concreto de los acuerdos estipulados; pero su significación es múltiple, y uno de sus sentidos es la unión de Europa contra la influencia intrusa de los Estados Unidos. No tiene ya Inglaterra un predominio indiscutiblemente decisivo en Europa, y necesita soldar los componentes que la integran para formar un núcleo compacto contra el poder antagonista, económicamente avasallador de los Estados Unidos.

«Acabamos de constituir los Estados Unidos de Europa», dijo Briand con frase histórica en Locarno. Estaba ya en París el día en que, salvados los Alpes, alataba ese pensamiento por todos los ámbitos, y recuerdo perfectamente la emoción hondísima y los amargos comentarios que suscitaba. La misión Caillaux era ya un fracaso, y Francia y Europa se miraban consternadas como países tributarios, casi como colonias de Norteamérica. Las plumas de León Daudet y de Carlos Maurras crujían y flameaban con todo el patriotismo aristocrático y legendario, tantas veces heroico, de la Francia caballesca. No era sólo Francia; eran muchas de las naciones europeas las que desfilaban por la «taquilla» inexorablemente de los Estados Unidos; iban allí a recibir su «adición», a comprometer su honor en garantía de su deuda y a despedirse, reconocido su vasallaje.

Inglaterra había sido la primera en solicitar su «nota»; dado este paso, adquiría un título para exigir que le pagasen sus colegas de aventuras; redimiría su vasallaje con el dinero que percibiera de sus propios vasallos; pero su redención sería precaria en función de una Europa empobrecida. En un campo de muertos, poblado de cruces y de símbolos de victoria, aparecía Francia en caricatura entre Inglaterra y los Estados Unidos, que la consolaban y le decían: «No llores; danos la bolsa y quedate tú con la gloria». Pero las complicaciones de Inglaterra eran mucho más extensas, y Locarno significa también mucho más que el bloque económico de Europa frente a los Estados Unidos.

Un español neutral.

Gobierno civil

Junta provincial de Abastos

Presidida por el señor general gobernador celebró ayer tarde sesión la Junta Provincial de Abastos, de la cual se nos facilitará hoy una nota.

El transporte de la naranja

La Junta directiva de la Federación de Exportadores de naranja visitó ayer al señor general gobernador para rogarle que se interese en favor del problema de los transportes y evitar la serie de dificultades con que tropiezan.

El señor García Trejo les manifestó que es asunto que no deja de la mano, entre otras razones por creer muy justificadas las pretensiones de los exportadores.

Junta de Beneficencia

El señor general gobernador ha convocado para esta tarde a la Junta Provincial de Beneficencia, con el fin de formar las ternas para los cargos que se han de renovar.

Unión Local de Juventudes Católicas

Esta tarde, en el domicilio de esta entidad (Mar, 45), proseguirán las reuniones semanales del Círculo de Estudios, que tan brillantemente se vienen celebrando.

En vista de los buenos resultados obtenidos en las anteriores, y ante la imposibilidad de tratar todos los asuntos con la atención que merecen en el espacio de una hora, se acordó prorrogar las sesiones quince minutos más, por lo que de hoy en adelante comenzarán a las 7'30 en punto.

Teatro Principal

Gran matiné organizada por la Asociación de la Prensa, para el jueves 26 de Noviembre de 1925, a las cinco y media de la tarde

LA CASA DE QUIROS

Por la compañía Redondo - León

EL PIE

Por Aurora Redondo y Valeriano León

Angelina de Artés

Concierto por la virtuosa del violín, Canciones por la famosa estrella de variedades

Paquita Alfonso

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome

PECTORAL MOLINER

Quizá evite una TUBERCULOSIS.

Venta en farmacias y A. Gamir, S. Fernando, 34

DOÑA ELISA MARÍN, VIUDA DE SIMÓ

Imponente manifestación de duelo

Onteniente.—La noticia del fallecimiento de la señora doña Elisa Marín, viuda de Simó, ha producido en toda la ciudad profundo sentimiento. La familia ha recibido numerosísimos telegramas, entre ellos, y muy expresivos, de los eminentísimos Cardenales Reig y Benlloch, y Arzobispos de Valencia y Zaragoza.

Desde las cinco de la mañana hasta las doce del día rezáronse de continuo Misas en el oratorio de la casa convertido en capilla ardiente. A las diez de la mañana celebráronse solemnes funerales en la arciprestal de Santa María y parroquia de San Carlos.

Tuvo lugar el entierro a las tres y media de la tarde, y mucho antes de la hora anunciada, ya las amplias avenidas de la hermosa finca de los señores Simó se hallaban completamente ocupadas por gentes de todas las clases sociales, que acudían a unirse a tan imponente manifestación de duelo.

El acto de la conducción del cadáver de doña Elisa Marín a su última morada, dentro de la sencillez y severidad con que los señores Simó quisieron corresponder a lo que era el sentir y el deseo de su amadísima madre, revistió todos los caracteres de un verdadero e imponente acontecimiento.

En la avenida central de la finca, en el paseo de Onteniente al ermitorio del Santísimo Cristo y en la gran plaza fronteriza a la iglesia del vecino convento-colegio de Franciscanos levantado sobre terrenos de aquélla, formaban con velas encendidas los doscientos cincuenta colegiales, unas dos o trescientas Hermanas Terciarias de San Francisco y más de un centenar de deudos y allegados familiares. Iban tras ellos, con cruces alzadas, los Cleros de la arciprestal de Santa María y parroquia de San Carlos, y seguía a continuación la numerosísima Comunidad de los Padres Franciscanos de Onteniente, a la que se unieron las de los conventos de Benigánim, Centantina, Agres y delegaciones de las de Valencia y Segorbe, que expresamente habían acudido para rendir su último tributo a la que consideraban como madre del franciscanismo valenciano.

Momentos antes de formarse la comitiva cada uno de los Cleros entonó un responso, y a las primeras notas de un «Miserere», magistralmente interpretado por la capilla de música del convento de Onteniente, abrió aquélla marcha, saliendo el féretro, llevado a hombros por el hijo de la finada don José y sus nietos don José Simó Atard y don José y don Luis Tortosa Simó.

Figuraban en la primera presidencia el hermano político de la difunta don Faustino Simó, el alcalde de Onteniente señor Colomer, el ex alcalde señor Lloréns, el juez de primera instancia señor Cavanillas y el diputado provincial señor Boscá.

Formaban la segunda nuestro entrañable amigo don Manuel Simó, que llevaba a su lado al director de DIARIO DE VALENCIA don Luis Lucía, a su hijo don Manuel, a su pariente don Rafael Osca, a una representación de los Padres Franciscanos, al alcalde y al Cura párroco de Ayelo de Malferit, llegados estos últimos con una nutrida comisión de ayelenses para asistir al fúnebre acto y a don Joaquín Sanchis, de Puebla Larga.

Tras ellos puede decirse que iba toda la ciudad de Onteniente, sin distinción de clases ni de sectores políticos, de tal manera, que optamos por no citar nombres, porque necesitaríamos para ello disponer de la totalidad del periódico.

En los altozanos inmediatos al camino que seguía la fúnebre comitiva, veíanse numerosas gentes del pueblo que lloraban al paso del cadáver.

Ya en el paseo que conduce al colegio, destacáronse dos hermanos y dos Padres Franciscanos que sustituyeron a los hijos y nietos de la finada, y llevaron a hombros el cadáver hasta la iglesia del convento, donde fué depositado mientras Clero y Comunidad entonaban con la máxima solemnidad el oficio de difuntos.

A las cinco despidióse el duelo a la puerta del convento; pero a pesar de ello fueron numerosísimos los amigos de los señores Simó que acompañaron a éstos y siguieron al cadáver hasta el Cementerio.

«La Voz Valenciana» «La Voz Valenciana» de anoche publica un sentidísimo artículo dedicado a la memoria de la madre del señor Simó. Está escrito tan de corazón y con tal cariño, y de tal manera se sale de los formalismos periodísticos, que por lo que al recuerdo de la santa finada se refiere, por lo que afecta a nuestro amigo del alma señor Simó y por lo que a nosotros toca, sería enorme ingratitud dejarlo pasar en silencio. Aunque el señor Simó co-

responderá a él personalmente, creemos un deber anticiparnos, expresando al estimado colega, en su nombre y en el nuestro, el más profundo e íntimo agradecimiento.

El monumento a Escalante

Desconozco el lugar donde nuestro Ayuntamiento piensa colocar el busto del inmortal sinetero Escalante, obra de Benlliure, una vez realizada la tan discutida reforma de la Glorieta.

Como autor valenciano, y permitiéndome llevar la voz de todos mis compañeros, propongo a nuestra primera autoridad municipal interceda para que dicho pequeño monumento sea colocado en un punto visible de la ciudad.

Yo me atrevo a señalar un punto para su emplazamiento: el cruce de las calles de Alfredo Calderón y Pérez Pujol, mirando al salón de Novedades. En lugar de la gran farola que hoy existe, podría colocarse el busto sobre un bello macizo de flores, y a sus cuatro lados otros tantos faroles artísticos.

Si tal idea es aceptada, secundado por autores, artistas y empresas, para el día de su traslado prometo organizar una fiesta como homenaje al gran sinetero valenciano.

José María Juan Garoia.

Avisos de corporaciones

Comunidad de Regantes del Canal del Valle de Cácer

Cumpliendo con lo preceptado en los artículos 48 y 49 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria a todos los señores partícipes de dicha Comunidad, para el día 13 del próximo mes de Diciembre, a las diez horas de su mañana, en el local del Sindicato Agrícola de San José, sito en la calle del Sol, del pueblo de Cácer.

Si por falta de mayoría de propietarios no pudiese celebrarse dicha junta, se efectuará por segunda convocatoria a los ocho días después, o sea el domingo siguiente día 20 del mismo mes, en el referido local y hora indicada, siendo válidos los acuerdos que se adopten, sea cual fuere el número de concurrentes.

Cácer, a 23 de Noviembre de 1925.— El presidente de la Comunidad, José Corbi.

LECTOR:

Te hemos de hablar de algo más interesante que te ha de reportar satisfacciones íntimas, distracción, placidez

Y como ya está intriguado hasta el señor alcalde, basta de preámbulos y entremos en materia

Sabañones

Con el Tópico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

ULTRAMARINOS Tienda La Providencia

EDUARDO CASTILLO Pizarro, 21

Aceites de la sierra de Espadán. Café tostado diariamente. Constante exposición de los famosos arroces Lluch en cajitas de un kilo, que ofrecen toda la garantía de higiene y pureza. Licores de todas marcas.

En la Universidad

Conferencia del doctor don Enrique de Benito

Como anunciamos en la anterior crónica, el 20 tuvo lugar la sexta conferencia de las que el ilustre catedrático de Derecho penal viene dando sobre «El estado actual del problema penal y penitenciario en Francia», que versó acerca de «La actual vida forense del Derecho penal en Francia».

Se extiende en consideraciones sobre la magistratura, la abogacía y el jurado franceses.

Ofrece Francia—dice—una pujante intensidad en la vida forense, y nada más interesante para quien, como yo, hijo espiritual de la Facultad de Derecho, que penetrar en el foro francés.

Reconoce la honorabilidad de la magistratura francesa, a la que más o menos veladamente tanto se ha acusado.

Los magistrados franceses son excesivamente apegados al legalismo, al trámite, refractarios a la teoría...; se encastillan en el ritualismo clásico, se manifiestan ritualistas en todo momento, se presentan en público rodeados de un ceremonial tan arcaico (hace poco tiempo lo hemos visto en el ceremonial de ciertas diligencias relacionadas con el proceso Daudet).

La fiebre, el movimiento, la nota, si no de color (por vestir de negro, como en España), sí de animación, en el Palacio de Justicia de París, la dan los abogados, que viven su vida en la Casa de la Justicia, celebran allí consultas, visten la toga aunque no tengan que informar y hasta van con ella al restaurant próximo a almorzar; al contrario que nuestros jurisperitos, que sienten hacia el foro un amor más platónico, menos expresivo.

La única solución de continuidad en este ambiente ritualista la produce el Jurado, al que consideran como una conquista de la Revolución, como un postulado de la democracia; pero el Jurado francés, consciente de su misión, no llega a la decrepitud moral que alcanzó en España. Si de algo se le acusa es de error de inteligencia, no de voluntad: de que juzga con el corazón; de debilidad para con los delitos pasionales.

Pasa a considerar el enjuiciamiento criminal.

Rige en la nación vecina el Código de instrucción criminal de 7 de Noviembre de 1808—más anciano aún que el Código penal—, informado del espíritu procesalista napoleónico de aquélla época, que no le han podido quitar sus reformas de que ha sido objeto. En él hay dos sistemas: el inquisitorio y el aclaratorio; la primera fase la realiza el Poder público, es secreta, y la segunda es oral, pública.

La mejor manera de medir el valor de esta ley procesal—continúa diciendo—, es evaluar la naturaleza y alcance del sistema probatorio que en él se desenvuelve, y éste es verbalista; su base, la prueba testifical; la científica, la pericial, está relegada al caso del delito flagrante. Sin embargo—hay que reconocerlo—, los jueces, apartándose de la ley, recurren a ella siempre que el asunto lo requiere.

El mecanismo oral, público, descausa todo en las facultades discretionales del presidente del tribunal, que las ejerce abusivamente.

Recorriendo la vida forense francesa, pasa a examinar los tribunales para niños.

En 1912 parecía que se abría una nueva era en la legislación penal francesa; era una ley creando los tribunales para niños; sin embargo, esa ley está anticuada, es incompatible con las nuevas orientaciones del Derecho penal.

Abundante legislación hay sobre esta materia: leyes de 22 Julio 1912, 21 Agosto 1913, 7 Junio 1917, 22 Marzo 1921... Esta ley aparta al menor de 12 años de la jurisdicción ordinaria; las sesiones del tribunal son secretas; pero el tribunal se presenta con su aspecto imponente, aterrador, con el procurador de la república y el abogado defensor, pues creen que de prescindir de ellos se pisotean los derechos innatos del niño (siendo así que su mejor abogado es el tribunal), y lo que se logra es que quede en el alma del niño una impresión tremenda, que no olvidará en toda su vida; y si el hecho hubiera sido calificado de crimen, es competente la Sala de lo criminal ordinaria.

Al mayor de 12 años y menor de 16 se le exige la prueba de discernimiento, y si ha obrado con discernimiento puede castigársele hasta con 20 años de reclusión. De 16 a 18 años, punibilidad normal, aunque con algunas atenuantes. De 18 a 20, responsabilidad plena; de 20 en adelante, atenuada.

Son los jueces de los tribunales para niños los mismos de los ordinarios, en donde hay varias salas en París; una se encarga de los menores, y si no, la misma de lo criminal los juzga.

La ley del 12 no se ocupa del niño en abandono moral ni del peligroso, y ésta es una de sus grandes faltas. No hemos salido del programa de Carrara, y esto es opuesto al nuevo derecho penal de la infancia, que

debe ser de protección, de tutela, de pedagogía, de amor, no expiatorio, sino vindicativo. Debe abolirse toda solemnidad y teatralidad en los procesos contra menores; deben juzgar otros jueces, no los ordinarios, sino la mujer, que ha nacido para ser madre; el médico, el maestro... Así lo entendió el legislador español y tenemos una magnífica ley de Tribunales para niños, dada en 1918, que recoge todas las nuevas orientaciones del derecho penal de la infancia.

Así terminó su magnífica conferencia el doctor De Benito, y así terminamos nosotros, hasta la próxima, que se celebrará esta tarde, a las siete, y que versará sobre el «Actual régimen penitenciario francés».

TEATRO PRINCIPAL

La matiné de la Asociación de la Prensa

Apenas publicadas las primeras noticias de la gran matiné que la Asociación de la Prensa organiza para mañana jueves, han comenzado a hacerse encargos de localidades en la contaduría del teatro Principal.

El programa es tan atrayente, que se puede asegurar que el teatro estará rebosante, a juzgar por la animación que se advierte y el interés que esta función ha despertado.

«La casa de Quirós», graciosísima comedia en dos actos de Carlos Arniches, hace tiempo no representada en Valencia, figura en primer lugar del programa, siguiendo en el orden de éste el estreno de los Quintero titulado «El pie».

La virtuosa del violín Angelina de Artes, notabilísima artista, ejecutará las más elegidas piezas de su repertorio.

La famosa estrella de variedades Paquita Alfonso, que viene de Barcelona expreso para tomar parte en esta función, cantará selectas canciones, entre ellas las clásicas saetas, que le han dado renombre universal.

Y aún es probable que este gran programa sea avalorado a última hora con el concurso de una eminencia lírica.

Hoy y mañana continuarán recibiendo encargos en la contaduría del teatro Principal para esta extraordinaria función.

Precios, los de costumbre.

Tercera peregrinación nacional del Magisterio Español a Roma

Respondiendo al compromiso con Su Santidad en Semana Santa, la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano ha organizado su Tercera Peregrinación a Roma con ocasión del cierre de la Puerta Santa.

Con objeto de reducir en lo posible los precios, dentro de las naturales comodidades, se han establecido dos itinerarios: por mar y por tierra.

Itinerario por mar: Salida de Barcelona el día 20 de Diciembre, por la tarde, en el hermoso trasatlántico «Reina María Cristina»; desembarco en Livorno el 22 por la mañana, enlazando con un tren especial que llegará a Roma por la tarde. Seis días de estancia en Roma, saliendo de regreso el 28 por la mañana; embarco por la tarde en Livorno, y llegada a Barcelona el 30 por la mañana.

Precios: Primera clase, 630 pesetas; segunda, 425; tercera, 250.

Mañana publicaremos el itinerario terrestre.

Centro de inscripción en Valencia: calle de Roterros, 17, don Francisco Martínez.

GAFAS

a precios sin competencia.

CRUMIERE

PROVEEDOR EFECTIVO de los Rvdos. Padres FRANCISCANOS, DOMINICOS, ESCOLAPIOS, CAMILOS, HH. MARISTAS, COOPERATIVA de funcionarios civiles.

PRECIOS MARCADOS

SUCESOS

Los robos del día

Al abrir su establecimiento de paquetería, sito en la calle de Fladsaders, número 18, Rafael Alcoriza Gozávez, encontró las puertas abiertas, viendo al pasar al interior, todos los géneros revueltos.

Hecho un recuento, ha observado la falta de 30 docenas de medias de seda y 15 docenas de calcetines, también de seda, valuado todo en unas 2.000 pesetas.

Aprovechando un descuido de la dueña de una lechería de la calle de Gonzalo Julián, penetraron dos individuos en dicho establecimiento, y subiendo a la naya, se apoderaron de varias alhajas, valuadas en unas 2.000 pesetas.

Cuando los cacos bajaban para salir a la calle, la robada se dio cuenta, saliendo en persecución de ellos y dando voces para que los detuvieran.

Don Pascual Renad Sapiña, que casualmente pasaba por allí, persiguió a los fugitivos, consiguiendo alcanzar al que llevaba las alhajas, y en unión de otros transeuntes y el guardia municipal número 281, Zoilo López, consiguieron detener a otro ladrón que se había ocultado en una obra inmediata.

Los detenidos, que se llaman Luis Yagües y Lorenzo Morilla, se resistieron y lucharon contra sus opresores, repartiendo bofetones y mordiscos a granel.

Aparte de las alhajas se llevaron 49 pesetas en metálico.

La lechería es propiedad de Alfredo Alamar, y las alhajas de su señora, llamada Amalia Sancho.

El juez de Serranos don Evaristo Piquer instruyó diligencias.

Extensión universitaria

FACULTAD DE DERECHO

Hoy miércoles, a las siete de la tarde, continuará el catedrático de nuestra Universidad Literaria, don Enrique de Benito, su interesante ciclo de conferencias acerca de «El estado actual del problema penal y penitenciario en Francia».

La conferencia de hoy tendrá lugar en el Paraninfo, y su tema es: «El actual régimen penitenciario francés».

El programa impreso de estas conferencias será repartido a quienes concurren a ellas.

Militares

Presupuesto aprobado

Fué aprobado de real orden el presupuesto de adaptación de locales para alojamiento de las Hijas de la Caridad en el Hospital Militar de esta plaza.

Cambio de mando

Se hizo ayer cargo del mando del quinto regimiento de Artillería ligera el teniente coronel don Eduardo Cavanna, por ascenso a general del coronel don Arturo Martín Monmeneu, que ha sido destinado a mandar la brigada de Artillería de la séptima División en Gerona.

Hospital provisional

Hoy se entregarán a la plaza y ésta al jefe de propiedades de Guerra los locales que se habilitarán para Hospital provisional en el cuartel de Monteolivete.

A ferez de complemento

Ha obtenido el empleo de alférez de complemento el suboficial acogido al voluntariado de un año don José María Lluch Gin, del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia.

Deportes

Balompelú

¿Escándalo en la Federación Levantina?

Anoche se rumoreaba que en el local de la Federación se había registrado un incidente entre el secretario de la misma señor Valero y un directivo de un Club local, llegando ambos a las manos y resultando herido el primero.

Por lo avanzado de la hora nos fué imposible confirmar la veracidad

del rumor, que circulaba con toda clase de detalles.

Según se decía, el directivo de un Club se presentó en la Federación y afeó la conducta de los federados por su inmoral actuación deportiva, y el señor Valero, contestado y quien le censuraba, dijo que se había dado la orden de que se saliera de la federación, pudiendo continuar, por recibir un fuerte puñetazo, que le rompió los dientes, causándole varias heridas.

Otros comentaristas decían que salió a relucir una pistola y el puñetazo fué el desenlace.

Sólo a título de rumor damos esta noticia, desearo que no se confirme, y de ser cierto, lamentamos lo ocurrido y creemos servirá de aviso a los desaprensivos que se lucran en el deporte envenenando el torneo.

OLYMPIA

4'30 tarde 9'15 noche Hay que asegurarse

Estreno: La dama de la noche

Drama interpretado en 6 partes, por NORMA BHEARER MALCOLM Mc. OREGON ACTUALIDADES UNIVERSAL EXITO DEL DIA

MUJER, GUARDA TU CORAZON

Verdadera joya cinematográfica MAY Mc. AVOY PAULINA FREDERICK y MARIE PREVOST (5 partes)

Estreno: Un abogado sin pelos (Cómica en dos partes)

Teatro Principal

Compañía de comedias Aurora Redondo y Valeriano León Hoy miércoles, a las 6 tarde:

La locura de Don Juan

A las 10 noche: La copa del olvido

Mañana jueves, a las 5'30 tarde: Gran matiné organizada por la Asociación de la Prensa

A las 10 noche: ESTRENO en este teatro, MI SALVADOR

LIRICO

Sesiones a las 4'30 y 9'15 noche GRANDIOSO EXITO de la superproducción

KOENIGSMARK

2 jornadas - 12 partes - COMPLETA Incomparable interpretación de los más bellos artistas de la pantalla HUGUETTE DUFFLOS y JACQUES CATELAIN

Estupenda presentación. Ininteresante y sugestivo argumento. Superproducción verdad

Completarán el programa la comedia en 5 partes EL TRIUNFO DEL HOGAR y REVISTA PATHE, con los últimos vestidos de moda en París.

Se advierte que debido al largo montaje de la superproducción KOENIGSMARK, su proyección dará principio a las 5'45 por la tarde, y 10'30 noche. Rigurosa puntualidad.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141 Naipes finos y ordinarios. Tintero de cristal y escribanías. Papel pautado para música.

GRAN TEATRO

Perfumado por la casa Robillard con oloroso Soñador HOY, MIERCOLES MODA, acontecimiento de arte ESTRENO de la magnífica producción francesa,

¡Yo lo maté!

Considerada por la prensa extranjera como una de las más grandes producciones editadas en Francia. Por su asunto emocionante y conmovedor, por la presentación fastuosa digna de una película extraordinaria y finalmente por la magistral labor de sus protagonistas, el eminente actor japonés SESSUE HAYAKAWA y la bellísima actriz francesa HUGUETTE DUFFLOS, esta producción es digna de ser vista y admirada por todos los aficionados al arte moderno. Grandiosa exclusiva del programa ALAGON para Gran Teatro.

Completarán: «Oh mujeres, mujeres!» (éxito grandioso), 5 actos. «En camisa de dormir», graciosa cómica, 2 actos

Miércoles 25... MISALES - Ed... con propie... BREVIARIOS, c... lencia, Chirive... ESPA... PRENSA OFIC... GAGETA DE MAD... hercia las siguientes... disponiendo que se... residencia en Mad... en toda España... nario nacional perma... olombos, que comprend... ctivos de la A... tica Nacional y t... de aquella, en con... ntes, en número de... parte. Por medio del reglami... greso interior del Consejo... con arreglo a las no... de 19 de Julio de... de 2 de... año, que divide la... del pleno y de J... y provinciales de Ref... gano informativo... ateniendo a l... especiales. Este tendrá una secretaria... una asesora técnica y... jurídico. El Consejo se compon... y 50 vocales, de... de diez el Gobierno... de las siguientes... ministro de Trabajo... secretario de Trabajo, min... generales de Trabajo, min... otros departamentos, sub... otros directores generales, ve gerentes o administra... las fábricas o industrias... al Estado. Otros diez los nombrará... con carácter ec... o social; cuatro l... dientemente el Gobierno... subsecretario de Trab... gero general y director... roeros. Cada grupo elegirá ad... gientes. Para elegir representa... dles y obreros se form... profesionales. Disponiendo la creación... sello de cinco cént... distinto a los que... asonamiento que march... tamente en comisión p... don Manuel Díaz Merr... ración de Belmonte. Dispone que en virtud... esto últimamente celeb... nombrados secretari... dad de los Ayuntam... responde: en Alicante... más Mateo Arenilla, secretario de Povo; Benlloch, Evaristo Santa... secretario de Alf... de Cine Torres, Ger... secretario de Porte... DISPOSICIONES DE... El «Diario Oficial» de... de la Guerra» inserta la... Cese en el cargo de Ca... cuarta brigada de caza... resbitero soldado don... Nominando por concurs... nes de la Academia de... a los capitanes don J... y don Alejandro Sá... CUPON - R... A la presentación de est... mupciones un ejemplar... ingenios Santos y Vener... nismos, tamaño 4°, de 22... LIBRERIA OR... MBUTID... Fábrica y... PROBAR... pautado para música. Gran variedad de... cortadores o cort... TEMATICA... PREPARACION COMPI... TOS, INGENIERO... LIBRERIAS... J. AR... Dr. MATRICULA E... OLYM... La NOV... Frases con...

MISALES - Edición Editorial Litúrgica Española, con propios Valencia, desde 70 pesetas. BREVARIOS, cuatro tomos, con propios Valencia, desde 34'50 pesetas. Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID Inserta las siguientes disposiciones:

Disponiendo que se constituya, con residencia en Madrid y jurisdicción en toda España, un Comité permanente de telefonos, que comprenderá elementos directivos de la Compañía Telefónica Nacional y todos los agentes de aquélla, en concepto de obreros, en número de nueve por cada parte.

Apróbando el reglamento de régimen interior del Consejo de Trabajo con arreglo a las normas del decreto de 19 de Julio de 1924, conforme al decreto de 2 de Junio del mismo año, que divide la Comisión Permanente del pleno y Juntas Locales y provinciales de Reformas Sociales, órgano informativo de estos Consejos, atendiendo a los reglamentos especiales.

Este tendrá una secretaria general, una asesoria técnica y un consultor jurídico. El Consejo se compondrá de un presidente y 59 vocales, de los cuales elegirá diez el Gobierno entre cada una de las siguientes categorías: ministros de Trabajo, subsecretarios de Trabajo, inspectores generales de Trabajo, ministros de otros departamentos, subsecretarios, directores generales, directores gerentes o administradores de las fabricas o industrias pertenecientes al Estado.

Otros diez los nombrarán las entidades con carácter económico, científico o social; cuatro los elegirá libremente el Gobierno; tres serán subsecretarios de Trabajo e inspector general y director general, y 10 obreros.

Cada grupo elegirá además dos representantes patronales y obreros se formarán grupos profesionales. Para elegir representantes patronales y obreros se formarán grupos profesionales. Disponiendo la creación de un sello de cinco céntimos, de distinto a los que circulan. Disponiendo que marche inmediatamente en comisión para Tánquer don Manuel Díaz Merri, juez de instrucción de Belmonte. Dispone que en virtud de un contrato últimamente celebrado, quedan nombrados secretarios en propiedad de los Ayuntamientos que corresponde: en Alicante, Castilla, Tomás Mateo Arenilla, opositor y secretario de Poyo; Castellón, Benloch, Evaristo Santa Fe Villaverde, secretario de Alfondiguilla, y de Cmc Torres, Gervasio Casny, secretario de Porteny de Morcia.

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes: Cese en el cargo de Capellán de la cuarta brigada de cazadores del Presbitero soldado don Jesús de Andrés. Nombrando por concurso profesores de la Academia de Infantería a los capitanes don Jesús Espinosa y don Alejandro Sánchez, y

profesor ayudante al teniente don Jacobo López García. Varios destinos en el instituto de la benemerita. Nombrando delegado gubernativo de Alba de Tormes al comandante de Infantería don Luis Soto. Idem de Betanzos, Corcubión y Ordenes (Coruña), al comandante don Enrique Jures. Nombrando ayudante de campo del general de división señor Villegas al comandante de Infantería don José Gil Aval. Confirmando en el cargo de ayudante de campo del general señor Hermosa, vocal del Directorio, al comandante don Luis Medina. Ampliando la concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria.

Ascendiendo a oficiales de complemento de Artillería al brigada don Rosendo Fernández y 13 más. Promoviendo al empleo de suboficial de Carabineros al sargento de la Comandancia de Alicante, Fernando González Villar.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Hacienda, Fomento y Marina. Recibió la visita del Cardenal Primado y del Obispo de Santiago. El presidente de la Unión Patriótica visitó al general Vallespina.

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Presidiendo el almirante Pintado se celebró esta mañana la causa contra el paisano Antonio Amil y Antonio Aledo, por falsificación de documento público. En la lectura del rollo se da cuenta de que en 21 de Marzo de 1922, la guardia civil de servicio en Puente Arenas detuvo como prófugo a Mariano Aledo, hijo del procesado Antonio, quien mostró unos documentos que luego resultaron falsos. El fiscal pidió para Almil dos años, un día y 500 pesetas de multa, y para el Aledo, sólo 3.000 pesetas de multa. El fiscal del Supremo ha solicitado para el primero dos años, cuatro meses y un día de arresto, y para el segundo, sólo 500 pesetas de multa. Los defensores han pedido la absolución. La causa quedó pendiente de sentencia, creyéndose que el fallo será absolutorio.

ENFERMO GRAVE

Se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de haber sido sacramentado esta mañana, el ilustre maestro de música, Arregui. Llegada del presidente a Cádiz. A las nueve de la mañana se divisó al cañonero «Cánovas del Castillo», en el que llegaba Estrella escoltado por el cañonero «Laya» y los guardacostas. A las 9'30 dobló la punta, enfocando el puerto. El espectáculo era grandioso. Más de 30 pesqueros de las ma-

trículas de Cádiz, Huelva y Sevilla formaban en fila, empavesados, desde la bocana hasta el puerto. Estos barcos y todos los del puerto, también engalanados, tocaban las sirenas, mientras las baterías hacían las salvas de ordenanza. En la escalera del desembarcadero se había colocado un tapiz con los colores nacionales. Millares de barcas rodeaban el cañonero «Dato». En el embarcadero «Reina Victoria» se había levantado un arco de triunfo, con la inscripción: «Al excelentísimo señor Primo de Rivera y ejército de Africa». El alcalde ocupó una gasolinera, trasladándose a bordo, dando la bienvenida a Primo de Rivera y abrazando a éste y a los generales que le acompañaban. Luego fueron saludados por las demás autoridades, entre las que figuraban el capitán general del departamento, gobernadores civil y militar y el presidente de la Unión Patriótica, don Manuel Izaguirre. El alcalde dió un «¡Viva el marqués de Estella!», contestado por centenares de personas que ocupaban el barco. Mientras se acercaban al puerto, Estella iba explicando al general Saro la situación de diversos monumentos de la ciudad que Saro no conoce, y admirando las bellezas de la población. Al desembarcar el general Primo de Rivera se reprodujeron los vivas, sonando también un «¡Viva el futuro conde de Axdir!» El marqués de Estella ostentaba la laureada. Le acompañaban también el contraalmirante Guerra Goyanes y el comandante Lazaga. En el embarcadero rindió honores la compañía del regimiento de Cádiz, formando las tropas en carrera hasta la Catedral. En la explanada de la Fábrica de Tabacos se hallaban formados los niños y niñas de las escuelas, con lazos de los colores nacionales, varias bandas de música y enorme gentío. El marqués de Estella tomó asiento en el coche con el alcalde, el general Saro y el gobernador, y detrás, en otro coche, marchaban los maceros del Ayuntamiento. En la Catedral, abarrotada de público, cantóse un «Te Deum». Después se trasladaron al Ayuntamiento, donde, ocupando la presidencia el marqués de Estella, Saro, el alcalde y el gobernador, se celebró la recepción popular con carácter exclusivamente civil. Durante la recepción, el marqués de Estella, después de leer el decreto con la concesión de la cruz del Mérito Naval al presidente de la Unión Patriótica, Manuel Izaguirre, le impuso ésta, pronunciando un discurso elogiando los servicios que prestó a la Marina. Izaguirre contestó agradeciendo la condecoración y dedicando un recuerdo al marqués de Comillas, gran bienhechor de la Marina. Se repitieron los vítores al marqués de Estella. Luego el presidente del Directorio se asomó a los balcones del Ayuntamiento, presenciando el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera. Después se dirigió al templo de Santa María, a cuya puerta le recibió la Cofradía, de la que fue nombrado hermano mayor en 1916. En este templo cantóse otro «Te Deum». Luego dirigióse al colegio de niños establecido en la avenida de Primo de Rivera, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, presenciando las grandes obras que en él se ejecutan.

UNA PENA DE MUERTE

Badajoz.—El tribunal de justicia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el portugués Pahino, que violó, asesinó y descuartizó a Francisca Durán. Se le condena a la pena de muerte por uno de los delitos; a 17 años, cuatro meses y un día de prisión, por otro, y a 30 días de prisión, por otro. La sentencia, aunque esperada, ha producido impresión en el público.

AGRESIÓN

Gijón.—Cuando se dirigía a su casa de Peñera el joven José García, hijo de un conocido industrial, fué agredido por unos desconocidos, que le apalearon brutalmente, dejándole herido de gravedad. Los agresores huyeron. La cuarta asamblea de la Federación de la Prensa. Zaragoza.—La Federación de la Prensa Española, que tiene el propósito de celebrar su cuarta asamblea en Zaragoza, ha fijado la fe-

cha del 6 al 9 de Diciembre próximo para tal reunión. La sesión inaugural se celebrará en el Casino Mercantil. Funeral por la reina Alejandra. El funeral por la reina Alejandra de Inglaterra se celebrará el próximo viernes, día 27, en la capilla inglesa de Madrid. Horrible crimen. Córdoba.—En Montilla, en la calle de Santa Brigida, Manuel Polo García, de 43 años, mató a su esposa, Francisca Delgado Zafra, de 28, descargándole varios golpes con un hacha en la cabeza y rematándola por estrangulación. La víctima se hallaba embarazada. La guardia civil, tras grandes esfuerzos, pudo detener al criminal. Parece que el matrimonio tenía frecuentes disputas por el carácter indomable del marido, y que éste había propalado el propósito de matar a su esposa. Muerto por el tren. Llanes (Asturias).—En un túnel que existe a la salida de Llanes, en el kilómetro 98 de la línea férrea del Cantábrico, fué hallado el cadáver de un joven de 16 años, seccionado por la cintura. Parece que la desgracia ocurrió en el tren cerca de la una de la tarde. En un bolsillo del muerto se encontraron 12 pesetas y un formón de carpintero. Se supone que la víctima cayó a la vía en el momento en que intentaba cambiar de vagón. Posteriormente fué identificado el cadáver. Se trata de Carlos González Arcés, hijo del director de la Banda municipal de Llanes, que se escapó de la casa paterna esta mañana. Accidente automovilista. Una señora grave. Jerez.—Cerca del Puerto de Santa María, en la carretera de Cádiz, a consecuencia de un falso viraje voló el auto ocupado por los aristócratas don Enrique Isasi, su esposa doña Patrocinio Iserón y la señorita Ana Jiménez. La señora Iserón resultó con lesiones graves; la señorita Jiménez, leve, e ileso el señor Isasi y el chofer. Crimen misterioso. Segovia.—En el pueblo de Matubuena se ha registrado un suceso misterioso, que ha puesto en conmoción a todo el vecindario. Juan Tejedor vivía solo en una casa del pueblo. En otra casa cercana vivía su hija, llamada Bernardina, casada con un joven de la localidad. Con el matrimonio vivía el padre del marido. Ayer Bernardina Tejedor llamó a la puerta de la casa de su padre, y al observar que no respondía a su llamamiento, puso el hecho en conocimiento del juez municipal. Este se presentó en la casa con la guardia civil, y deserrajada la puerta, se vió que Juan Tejedor yacía en el suelo con evidentes señales de haber sido muerto violentamente. Ofrecía heridas en el cuello y cara, al parecer hechas con un hacha. La cabeza aparecía casi seccionada. Desde luego se vió que el crimen no había obedecido a la idea de lucro, pues el dinero y alhajas de la víctima no habían sido tocados. Causó extrañeza el hecho de que la puerta de la vivienda se hallase cerrada, lo cual hizo pensar que el autor del crimen poseía una llave. El juez ordenó, como primera providencia, la detención de los familiares de la víctima. El crimen continúa envuelto en el misterio. El diestro Litri. Málaga.—Se encuentra en esta capital el diestro Litri, acompañado de su padre. Va a Cádiz para someterse a un tratamiento médico, pues parece ser que padece una enfermedad que, de no atenderla con tiempo, resultaría de carácter grave. Movimiento marítimo. PUERTO DE VALENCIA ENTRADOS «Baleares», de Ibiza, con pasaje y cargo general. «Menorquín», de Castellón, con cargo general. «K. Dagmar», de Castellón, con cargo general. «J. J. Sisti», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Comercio», de Cete, con cargo general. «Falkenger», de Cete, en lastre. «Montserrat», de Barcelona, con cargo general. «Dagmar», de Burriana, con cargo general. «Thyza», de Barcelona, con cargo general. «Lucelline», de Barcelona, con gasolinas. «Rosario», de El Ferrol, con carbón. DESPACHADOS «Elisa», para Liverpool y Glasgow, con fruta. «S. Neitos», para Castellón, en lastre. «Margrete», para Manchester, con fruta. «K. Dagmar», para Hull, con fruta. «Balboa», para Londres, con cargo general. «Roger de Fló», para Barcelona, en lastre. «Saini Bartolomey», para Budeos y Manes, con cargo general. «Menorquín», para Cádiz, en lastre.

«Dagmar», para Hamburgo, con cargo general. «Montserrat», para Fernando Póo y escalas, con cargo general. «Ophir», para Castellón, en lastre. «Fanny Brunner», para Trieste y escalas, con cargo general. A LA CARGA «Carducci», de Ríes, para Génova y escalas, pasaje y cargo general. «Baleares», de la Islaña, para Ibiza, pasaje y cargo general. «J. J. Sisti», para Barcelona, de la Trasmediterránea. «Tomsk», para Copenhague, de Harker, fruta y cargo general. «K. Dagmar», de Harker, para Hull, cargo general y fruta. «Mons», de García Guijarro, para Liverpool y Belfast, cargo general y fruta. «Alice», de Dalví, para Manchester, cargo general y fruta. «Falkenger», para Hull. «Spezia», para Hamburgo. «Liguria», para los puertos de Suecia. «Eica», para Manchester. «Suomen Poika», para Southampton. DESCARGANDO «Victor Chavarrri», carbón. «Rosario», carbón. «H. H. Asquith», trigo. «Lucelline», gasolina. PUERTO DE GANDIA ENTRADOS «Nordia», de Londres y Newcastle de Melchor Puig. «Ellen», de Londres, de Antonio Mayans. PUERTO DE CASTELLON ENTRADOS «Cabo Villano», de Valencia, con cargo general. «Tebas», de Avilés, con cargo general. DESPACHADOS «Cabo Villano», para Nueva York, con cargo general. COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/6. Cajas cebollas, 1/-. Cajas melones, sobre 1/3. Nueva York-América: Jaulas cebollas, 1'25 pesetas. Medias cajas, 1'87. Cajas, 3'75. Tomates, 2/-.

Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. A JESUS SACRAMENTADO.—Jueves encáustico. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, Hora santa. En Santa Catalina y San Agustín, a las 7'30, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa. En Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el doctor don Vicente R. Sella. En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa. En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Beneficido don José Francisco Lucas. En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las 5'30 de la tarde, Hora santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las 4'30 de la tarde, Hora santa. En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde, Hora santa. En la iglesia del Temple, a las 6'30 y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa. DIA DE RETIRO.—Lo habrá mañana en la capilla de obras del convento de María Reparadora, bajo la dirección del reverendo Padre Jesús José Iglesias. La Misa de Comunión será el viernes, a las ocho.

Ayuntamiento

Visitas. El alcalde recibió ayer la visita del señor Arzobispo y de los jefes de la escuadra norteamericana, acompañados del cónsul de dicha nación. El señor Oliag devolverá hoy la visita. Inquilinato. El alcalde señor Oliag nos ha manifestado que el día 26 se procederá al cobro del arbitrio sobre Inquilinato. El Aguinaldo del Soldado. En la Depositaria municipal se reciben donativos con destino al Aguinaldo del soldado. Probablemente mañana comenzarán a publicarse las relaciones de los donativos. Ha quedado ultimado el cartel para el festival taurino que se celebrará para allegar fondos con destino al Aguinaldo del soldado, tomando parte Vaquerito, Andresito, Carratalá, Niño de Valencia y Claromonte. El capitán señor Izquierdo rejoyneará un novillo. A comparecer. Se interesa la presentación del obrero Camilo Muñoz en la Inspección de Brigadas municipales. La Comisión Permanente. Se reunirá hoy, y el orden del día consta de 55 dictámenes, siendo la mayoría de escaso interés general. Casas baratas. Próximamente se reunirá en sesión la comisión de Casas baratas, para estudiar el proyecto grande presentado por los señores Blanch y Barrachina. Es el mismo que, al ser expuesto por el señor Blanch en el Congreso municipalista, mereció que el señor Arche, del Ministerio de Trabajo, lo aceptara íntegro, como aspiración de los Ayuntamientos y como norma a seguir en sus decisiones desde dicho Ministerio. Multas. Relación de los señores denunciados por llevar perros sueltos y sin bozal en la vía pública. Hijo de don Gaspar Civera, Derechos, 20; Vicenta Licia Brontadell, Progreso, 76; Antonio Fita López, Escalante, 46; Francisco Alvarez Martínez, Jesús, 35; Francisco Barberá Tortosa, Fos, 4; Antonio Albiñana Menjaca, Santa Cristina, 5 y 7. Al sumidero. El inspector municipal de Veterinaria señor Criado López decomisó ayer y mandó al sumidero para su inutilización, por no estar en buenas condiciones para el consumo, sesenta kilos de pescado, cincuenta y dos de embutidos y tres cubas de sardinas. Recaudación de ayer. Total, 11.910'56 pesetas.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.— Santos Catalina, virgen y mártir, de Alejandra, Patrona de Villamarchante y Aras de Alpuente; Moisés, presbítero; Erasmo y Mercurio, mártires, y Jucunda, virgen. El Oficio y la Misa son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado. DE MANANA.— Santos Silvestre, abad y fundador; Leonardo de Puerto Mauricio, Delino, Fileas, Henique, Pacomio, Teodoro, Obispos, mártires; Liricio, Papa; Amador y Conrado, Obispos. CULTOS CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón. A LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA.—Novenarios. Continúan: En el Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio solemne a las cinco de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada. Y en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, por el Centro diocesano establecido en la Protectora de los Niños, en cuya capilla habrá todos los días, a las ocho, Misa de Comunión, y en la parroquia, a las cinco y media de la tarde, solemne ejercicio, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predicará el reverendo Padre Leandro Mayoral, de la Casa Misión de Padres Paúles de Zaragoza. Triduo. Principia en la iglesia del asilo del Marqués de Campo, a las cinco de la tarde, con exposición, trisagio, sermón, plegaria y reserva. A SANTA CATALINA MARTIR.—En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, hoy, a las ocho, Misa de Comunión con plática y reparto de estampas, comenzando en este acto el ejercicio del novenario a la Santa Titular, y a las diez será la función solemne, con asistencia de la ilustre Obrería y sermón a cargo de don Ramón Artola. En la iglesia de Santa Catalina (antigua parroquia) habrá, a las diez, función solemne, con panegírico. POR LOS FIELES DIFUNTOS.—Novenarios. Continúa en la real y parroquia de San Martín, con Misa, Rosario y lecturas, a las ocho, y ejercicio a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del señor don Enrique Sanz-His, Párroco de Santo Tomás. I. P. por los difuntos. Continúa en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, con Misa a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el doctor don Vicente Aracil, Beneficido de San Juan y San Vicente. Continúa en la iglesia del convento de San Julián, a las cinco y media de la tarde, con sermón.

El gabán de la temporada

Los mejores precios. Los modelos más elegantes. Gaborino. Bajada S. Francisco, 27 (Esquina a la calle Barceloneta). Lectura a domicilio. Por tres pesetas mensuales puede disponer en su domicilio de más de veinte mil volúmenes de novelas, literatura, teatro, etc. Catálogos a disposición de los suscritores. Suscripciones especiales para pueblos. Librería de Lance de Plácido Cervera, calle Grayá, número 32.

CUPON - REGALO Sólo hasta el 30 Noviembre. A la presentación de este cupón y entrega de 0'50, recibirán nuestros suscriptores un ejemplar de «GLORIAS VALENCIANAS». Noticia de imágenes, Santos y Venerables pertenecientes al reino de Valencia. Un volumen, tamaño 4°, de 224 páginas. LIBRERÍA ORTEGA, Bajada San Francisco, 7

EMBUTIDOS VALENCIA. Fábrica y detall: Mar, 48. PROBARLOS ES ADOPTARLOS. Siguen vendiéndose con mucho éxito las famosas longanizas de magro puro, a 6 pesetas kilo. Gran variedad en embutidos de todas clases. Los necesitan cortadores o cortadoras prácticas para la mesa.

MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA. PREPARACION COMPLETA PARA FACULTAD, ARQUITECTOS, INGENIEROS, ESCUELAS INDUSTRIALES. LECCIONES CONSULTAS PROBLEMAS. J. ARAZO GÓMEZ. Institut Simian Caballeros, 5. Dr. en CIENCIAS. MATRICULA E INFORMES: DE 4 A 6 TARDE

OLYMPIA. Mañana jueves ESTRENO. La novela de un conductor. Preciosa comedia inspirada en la famosa novela «Perche de Salut» rebusante de divertidas situaciones.

Teatro Principal. Compañía de comedia. Arora Redondo y Valeriano. Hoy miércoles, a las 8 tarde. La locura de Don Juan. A las 10 noche. La copa del olvido. Mañana jueves, a las 8'30 tarde. Gran matiné organizado por la Asociación de la Prensa. A las 10 noche: ESTRENO en un acto, MI SALVADOR. LIRICO. Sesiones a las 4'30 y 9'30 tarde. GRANDIOSO EXITO de la ópera de Koenigsmark. 2 jornadas - 12 partes - COMEDIA incomparable interpretada por los más bellos artistas de la península. HUGUETTE DUFFLOS y JACQUES CATELAN. Estupenda presentación. Inerente y sugestivo espectáculo. Superproducción vocal. Completarán el programa la ópera en 5 partes EL TRIUNFO DEL AMOR y la REVISTA PATHE, con los últimos modelos de moda en París. Se advierte que debido al largo trajé de la superproducción, el espectáculo MARK, su proyección durará solamente 5'45 por la tarde, y 10'30 noche. Puntualidad. Papelería BOTELLA. San Vicente, 14. Naipes finos y octavinas. Plumas de cristal y escrituras. Papel para máquinas. Perfumado por la casa Robit. Ilard con oloroso Sottolito. miento de arte. ción francesa.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

«LETRAS ESPAÑOLAS». Esta selecta colección de obras de nuestros autores clásicos, que se encabezó con las obras poéticas de San Juan de la Cruz, y cuyos siguientes tomos son Baltasar del Alcázar

sacando la consecuencia de que no gobernaban más que audaces minorías.

Señala como ejemplo la blasfemia, diciendo que no sabe por qué es más censurable, si por lo que ofende o por la poca educación que revela en quien la dice.

Hay quien afirma que otros países viven con distinto régimen; pero España es más grande y no quiere vivir de otra manera que la actual.

Sigue el discurso, apenas oído por las continuas interrupciones, y termina diciendo que esos aplausos nos obligan a todos a que cumplamos nuestros deberes haciéndonos dignos de cumplir la misión encomendada a la Unión Patriótica para el porvenir.

Hace un llamamiento a las virtudes cívicas de la Unión para proseguir la obra emprendida por el Directorio, pues es muy fácil que en breve dicho partido ocupe el Poder.

El presidente fue ovacionado. El marqués de Estella, hablando con los periodistas, les manifestó que se había consignado un crédito para terminar las obras del monumento a las Cortes de Cádiz.

Añadió que la noticia se la había comunicado Magaz para su publicación.

El monumento a la duquesa de la Victoria.—En los astilleros.—Discurso a los obreros

En el salón de las Palmeras del parque Genovés se celebró después del banquete la entrega a la ciudad del monumento erigido a la duquesa de la Victoria.

A pesar de caer fuerte aguacero, enorme gentío se agolpó para presenciar el acto.

Asistieron Estella, infante don Carlos, la esposa del general gobernador, que ostentaba la representación de la Junta de damas organizadora del homenaje.

Dicha señora pronunció un hermoso discurso ensalzando los dones y virtudes que adornan a la duquesa.

Luego habló el alcalde en iguales términos. A continuación, el marqués de Estella, con el infante don Carlos y autoridades, se trasladó a los astilleros, para colocar la quilla del buque escuela de guardias marinas, «Minerva».

Desde mucho antes de la hora anunciada para este acto, que era a las cinco de la tarde, los astilleros gaditanos estaban llenos de gente.

En lugar preeminente se colocaron los generales Primo de Rivera y Saro, infante don Carlos, Horacio Echevarrieta, autoridades y personal de la factoría.

El marqués de Estella, con un artístico martillo colocó el primer remache, y luego, en medio de una lluvia torrencial, se dirigió a los obreros, pronunciando un brillante discurso, sosteniendo la tesis de que los pueblos se hacen grandes por el trabajo.

«Este acto—dice—tiene doble valor, no sólo por el aumento de trabajo en Cádiz, sino por destinarse a buque escuela, donde aprenderán los cadetes a amar a la Patria, y donde los futuros marinos vestirán, como los obreros, la blusa azul.»

Aconsejó a los obreros que no se dejen influir por teorías perniciosas.

Entonó un canto vibrante a España, diciendo que ésta sólo por el trabajo de sus hijos puede redimirse.

Como recuerdo se llevó el martillo, que dijo era símbolo de la regeneración de España.

A continuación se celebró un «lunch».

El alcalde pronunció un discurso pidiendo que no cesara el trabajo en los astilleros gaditanos, para aminorar la grave crisis obrera en Cádiz.

Pidió a Estella que el primer buque que se construya lleve el nombre de Sebastián Gómez.

Primo de Rivera glosó los discursos pronunciados durante el día, prometiendo recomendar a don Alfonso que conceda dicho nombre al primer barco que se construya.

El poeta gaditano Percas leyó un canto al trabajo, siendo aplaudido. Seguidamente Primo de Rivera y acompañantes se trasladaron al Casino Militar para asistir al «lunch» con que le obsequia toda la guarnición reunida.

El gobernador militar pronunció un breve discurso ofreciendo el acto, y elogiando a Primo de Rivera, que supo mantener la autoridad y levantar el prestigio del Ejército.

El presidente habló, diciendo que recogía el homenaje, congratulándose del acto, que es símbolo de la unión y cordialidad del Ejército.

«Podéis creer—dice—que el constante anhelo del Directorio es proteger a la oficialidad.

En el orden espiritual es posible—añadió—que algunos de ellos, quizás muchos, tengan mejores ideas del Poder público que las tiene el Directorio; pero aun siendo así, es preciso respetar la labor del

Directorio, por bien del interés nacional.»

Elogió al infante don Carlos, honra de la región andaluza. Fué muy ovacionado. El infante don Carlos habló brevemente, felicitando al presidente por la honrosa distinción ganada en África.

El acto fué cordialísimo, reinando gran animación.

La política en Francia Sigue sin solución la crisis.—Es probable que los socialistas gobiernen.—Doumergue, senador socialista, acepta el encargo de formar Gobierno

Paris.—Briand, después de celebrar esta mañana diversas conversaciones con distintas personalidades políticas en la Cámara de los diputados, recibió a Paul Doumergue, Painlevé, Blum y presidente del Senado.

A mediodía estuvo Briand en el Eliseo, pero no llevó al presidente de la república ninguna contestación definitiva, limitándose a dar cuenta a Doumergue de la marcha de las consultas que venía haciendo, las cuales proseguirán por la tarde.

El grupo radical socialista se reunió, aprobando una moción en la que declara que se hace preciso una orientación hacia la izquierda, expresada repetidas veces por el sufragio electoral.

El «cartel», sólo apoyará a un Gobierno resuelto a pedir energicamente una política que defienda a la república y el saneamiento financiero.

Los radicales invitan oficialmente a los socialistas a que participen de un modo definitivo en el Poder.

Aunque no se ha tomado decisión alguna, se cree posible que los socialistas acepten los principales Ministerios, a condición de que el Gobierno que se forme siga en un todo el programa socialista.

Briand decidirá esta tarde si le es posible constituir un amplio Ministerio de izquierda con Herriot, Painlevé, León Blum, Loucheur y Peret.

La mayoría de los diarios, al comentar el desarrollo de la crisis, estiman que Briand se verá obligado a declinar el encargo de formar Gobierno, en vista de las dificultades que le saldrán al paso.

Paris.—De madrugada se decía en los círculos políticos, que en el caso de que Briand no pueda formar Gobierno seguramente Doumergue confiará esta misión a Herriot o Paul Doumer.

Paris. (Urgente).—Briand ha declinado el encargo de formar Gabinete.

La entrevista que tuvieron esta tarde Briand y Doumergue duró veinte minutos.

Al salir del Eliseo Briand manifestó a los periodistas: «He venido a decir a Doumergue que no he logrado reunir el concurso de aquellas personas con las cuales hubiera deseado contar para la formación de un Gobierno, que hubiera deseado fuera de amplia unión republicana, con elementos de todos los partidos de la izquierda.»

Por mi parte hubiera visto con mucho agrado la formación de un Ministerio con la cooperación de Herriot, Painlevé, León Blum y Boncour.

Paris. (Urgente).—A las cuatro y media de la tarde ha sido llamado por el presidente de la república el senador Doumer, que pertenece al grupo de la izquierda democrática radical y radical socialista.

Paris. (Urgente).—Doumer ha aceptado en principio el encargo de formar Gobierno.

Conferenciación con el presidente del Senado, y a última hora de la tarde se avistó con el de la Cámara, Herriot; pero no empezará sus consultas hasta mañana por la mañana, pues esta noche quiere dedicarla a estudiar el proyecto financiero que, de conseguir formar Gabinete, se propone presentar a la Cámara de diputados el mismo día en que leyera la declaración ministerial.

Doumer cuenta ya con la colaboración de Briand para desempeñar éste la cartera de Negocios.

Doumer, además de la Presidencia, se encargará de la cartera de Hacienda.

Paris.—La reunión celebrada esta tarde por el grupo parlamentario socialista en uno de los salones de la Cámara de diputados, terminó a las 7'10, con la aprobación de un orden del día, declarando que el grupo socialista está dispuesto a asumir el Poder, bien sólo o bien en colaboración con partidos democráticos que con él lucharon en las elecciones de 11 de Mayo de 1924.

En cuanto a las condiciones que pongan los socialistas para participar en el nuevo Gobierno, no han sido fijadas todavía, aun cuando hayan estado discutiendo sobre ellas durante más de cinco horas.

Paris.—De las discusiones habidas en la reunión celebrada esta

tarde por el grupo socialista y de las declaraciones hechas por varios miembros del mismo, particularmente por Boncour y Morel, parece desprenderse que los socialistas quieren asumir de aquí en adelante la dirección efectiva de la política del país.

Conferencia Madrid.—El ex diputado tradicionalista señor Pradera ha conferenciado esta tarde con el marqués de Magaz.

El mal estado de las carreteras Gandía.—La carretera de Bellreguard a Gandía se halla intransitable por el sinnúmero de carros atascados.

Se ha suspendido por tal motivo el transporte de cajas de naranja al puerto.

Té benéfico En el domicilio de la Protección del Trabajo de la Mujer se dió un té benéfico para el fomento de la obra.

Asistieron el Nuncio, Cardenal Primado, Arzobispo de Santiago, embajadores de Francia y la plana mayor de la Unión de Damas españolas.

En la Presidencia Al llegar esta tarde el marqués de Magaz a la Presidencia manifestó que no había más noticias que la de la llegada del marqués de Estella a Cádiz, donde ha sido objeto de grandes ovaciones.

Al salir dijo que se marchaba al cine.

Hoy no se reunió el Directorio. Asistieron a la conferencia de África varios vocales; pero como se retrasara, se marcharon, quedando sólo Jordana, quien al salir nos manifestó que no había novedad.

Un comentario de «La Nación» El periódico «La Nación», comentando la conferencia que Bergamín pronunció anoche en el Círculo Mercantil, dice que estuvo acertado al rendir un tributo de justicia a los hechos históricos.

Antes, como ahora, ejército y marquesado de Estella aparecen unidos en la obra de salvar y garantizar las verdaderas libertades públicas.

De no haber sido así, anoche no hubiera podido hablar en el Círculo Mercantil ni en ninguna otra parte el ex ministro de Hacienda del extinguido régimen, señor Bergamín.

«Diario Universal» y la crisis francesa «Diario Universal», comentando la crisis francesa, dice que no puede calcularse qué ocurrirá; pero desde luego, lo que no ocurrirá en Francia es lo que piensan ya ciertos diarios españoles que apuntan la posibilidad de una solución de carácter dictatorial.

Es desconocer en absoluto la psicología del pueblo francés al pensar en eso, Latino, si; pero con muy distinta educación ciudadana a la de los pueblos hermanos.

Francia buscará dentro del campo de la democracia y del imperio de la ley, la salud material y espiritual que otros buscan vanamente.

Principes a su país Han salido para Munich el príncipe don Luis Fernando de Baviera y la infanta doña Paz, acompañados de sus hijos.

Fueron despedidos por doña Cristina, infanta doña Isabel, duquesa de Talavera y personalidades.

Los príncipes van directamente a su país.

El próximo Diciembre marcharán a Roma, para asistir a las últimas fiestas del Año Santo.

Visita El general Vallespinoza, acompañado de su ayudante, ha visitado el Observatorio Astronómico, explicándole el director el funcionamiento de los aparatos.

Aviadores portugueses Los aviadores portugueses, comandantes de la Escuela de Cintra, Mouar y Craveiro López, acompañados del mecánico Santos, que habían salido ayer mañana de Portugal en viaje de estudios, con dirección a Cuatro Vientos, tuvieron que aterrizar anoche, por avería, en las inmediaciones de Talavera de la Reina.

Esta mañana reanudaron el vuelo; pero al llegar al pueblo de Buenaventura, a consecuencia de otra avería, se vieron obligados a aterrizar, capotando violentamente el aparato, que quedó destruido.

Los aviadores resultaron ilesos.

A su país Ha marchado a su país el jefe de la Policía de Lisboa, comandante Rodríguez, después de estudiar en Madrid nuestros diferentes servicios policíacos.

Fallecimiento Ha fallecido el ex director del Observatorio Astronómico de Madrid, don Carlos Puente.

En breve gobernarán hombres civiles Sabemos que el marqués de Estella, descargado del peso de la Alta Comisaría y completamente confiado en Sanjurjo, va a emprender su proyectada reforma electoral en cuanto a diputados y senadores y forma de elegirlos, pues habiéndose podado el caciquismo en los pueblos y quitado el feudalismo en las Diputaciones, se espera que los nuevos representantes de la nación sean la máxima garantía.

Ahora, con la presencia de Estella en Madrid, se dará gran importancia a la Unión Patriótica y celebrarán con frecuencia Consejo en Palacio, para que don Alfonso se dé cuenta de los nuevos hombres que vendrán a pedirle su confianza.

Las firmas regias serán interesantes.

Servicio gratuito para la Benemérita Por acuerdo de la Compañía Nacional de Teléfonos, se ha concedido a la benemérita servicio gratuito telefónico, siempre que esté el cuerpo en servicios oficiales, en casos de urgencia y en otros que señalará la Compañía.

Semanario suspendido Cuenca.—El gobernador ha suspendido la publicación del semanario obrero «La Lucha».

La exportación de uvas frescas Almería.—El comisario regio de Fomento ha telegrafiado al presidente del Directorio, secretario de Estado y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, significándole que los derechos fijados en el Tratado de Alemania para la exportación de uvas frescas no han satisfecho a los productores de esta región, quienes solicitan otro Tratado definitivo.

Toros en Caracas Caracas.—El domingo se celebró la tercera corrida de la temporada. Mariano Montes estuvo bien. Al entrar a matar al quinto toro, éste volteado, con un puntazo en el muslo. Gaonita, que debutaba, gustó.

A Alhucemas Málaga.—Marchó a Alhucemas el remolcador «Ciolope».

Noticias de Melilla Melilla.—Continúa el desarme de la cabila de Beni Uliches. Hasta ahora van recogidos 75 mausers, 10 remingtons y otras armas.

Los cambios Siguen ofrecidos los francos, que ultimam a 27'10, en baja de 20 céntimos.

La peseta, en París sigue a 370, frente a 361'25. Las libras suben de 34'03 a 34'06, y los dólares siguen a 7'03. La Deuda reguladora sube de 69'50 a 69'55.

Las acciones bancarias están sostenidas, destacándose las del Banco Central, que pasan de 65 a 65.

Están menos cotizables los valores azucareros y los ferroviarios.

Muerte repentina Alicante.—En Crevillente, el anciano Salvador Penalva, hallándose en el Casino del Fomento, sufrió un accidente, falleciendo poco después. El Juzgado instruyó diligencias.

Espectáculos Principal.—Compañía de comedias Redondo-León.—A las 6: La locura de Don Juan.—A las 10: La copa del olvido.

Princesa.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9:30: Barbaroja, A la línea de Valencia (estreno) y El barquillero.

Apolo.—Gran compañía de ópera italiana.—A las 10: L'Africana.

Estalva.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La boda de Quinita Flores.—A las 10: Las de Moctezuma.

Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6: Sanc redentora, Pagar el pato y Flor silvestre.—A las 9:30: La barca vella, Pagar el pato y Sanc redentora.—A las 11:30: Sanc redentora, Pagar el pato y Flor silvestre.

Lirico.—De 4:30 a 12:30: Cine. Olympia.—A las 5 y 9:30: Cine. Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine. Giner.—De 4:30 a 12:30: Cine. Romea.—De 4:30 a 12:30: Cine.

IMPRESA Y ESTEROTIPIA DIARIO DE VALENCIA Trinqueta de Caballeros, 14

AL CERRAR Barcelona

Table with 3 columns: Item, Bolea, Bolsin. Includes items like interior, exterior, Colón, Ac. Ferro, Alirante, Anjaluz, Orense, Obngs. adheridas, Gran Metro, Transversal, Francés, Libraz.

Sentencia La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Miguel Palau, por agresión al presidente del Sindicato libre señor Sales.

Se condena al procesado a la pena de cinco años, 10 meses y 21 días de prisión correccional, por la agresión, y dos años de prisión correccional y 500 pesetas de multa por el delito de disparo.

El defensor ha anunciado interpondrá recurso de casación.

Multas La Junta provincial de Abastos ha impuesto 7.075 pesetas de multa a diferentes industriales, por infracción de las leyes de comercio.

Las máquinas tragaperras La policía se ha incautado de nueve máquinas tragaperras, que funcionaban en la calle de San Pablo, en la del Conde del Asalto y en los bajos del monumento a Colón.

Un prófugo Ha sido puesto a disposición del capitán general el prófugo Eduardo Deschal, detenido por los mozos de escuadra en Moncada.

Choque de vehículos En Senmenat chocaron un automóvil y una bicicleta, resultando heridos los que ocupaban la bicicleta, llamados Francisco y Vicente Cambó.

Ambos sufrieron heridas de gravedad. Ha sido detenido el chofer, llamado Miguel Turguet.

El precio de los taxis La Alcaldía ha publicado una nota sobre la reducción en las tarifas de los taxis.

El match de boxeo Ruiz-Cyclone El match de boxeo para disputarse el campeonato de Europa entre Ruiz y Cyclone se celebrará el día 6 de Diciembre próximo, a las 2'30 de la tarde, en la plaza de Torres de Las Arenas.

Descarrilamiento En la estación de Sarriá descarriló anoche un tren eléctrico, procedente de Tarrasa.

El accidente ocurrió en la esquina de la calle de Vergara, y afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales. El material sufrió importantes desperfectos.

Protesta Una numerosa comisión de damas ha visitado al alcalde y al señor Obispo para protestar contra la colocación de las estatuas en la plaza de Cataluña por las desnudeces que exhiben.

Beneficio de la prensa Se efectúan preparativos para una función a beneficio de la Prensa diaria de Barcelona, en el teatro Liceo.

Aunque es prematuro hablar de programa, se puede afirmar que tomará parte el divo Miguel Fleta, representándose «Rigolette».

No está señalada todavía la fecha en que se celebre la función.

Breve pontificio En Palacio Episcopal se ha recibido un breve pontificio, concediendo el título de Basílica menor a la parroquia de Nuestra Señora del Pino.

Viajeros Se encuentra en Barcelona y se hospeda en el Seminario el director de los Operarios diocesanos don Benjamín Miñana.

También se encuentra en Barcelona el ex diputado señor Navarro Reverter.

Nuevo alcalde Ha sido nombrado alcalde de Mataró don Antonio Palau.

El gobernador, enfermo Por encontrarse algo delicado de salud, el gobernador no ha salido de sus habitaciones particulares.

Las comisiones y particulares han sido recibidos por el secretario del Gobierno civil.

Revista de somatén El capitán general revistaré el domingo el somatén de Torroella de Montgrí.

La Diputación Ha celebrado sesión plenaria la Diputación provincial. Se dió cuenta de la dimisión del señor Marfá.

Varios diputados hicieron uso de la palabra para tributar elogios a la actuación del señor Marfá, sintiendo mucho que haya dimitido.

Se hicieron varios ruegos y se aprobó la liquidación del presupuesto anterior.

Choques En la avenida de Italia chocaron un tranvía y un carro, resultando herido el conductor del tranvía, José Satué, y el carretero Lorenzo Paloma, los dos con heridas de pronóstico reservado.

También resultaron heridos el guardia de Seguridad Ignacio M... con la fractura del hueso derecho, por su extremidad superior, de pronóstico reservado.

Pasó al Hospital militar. Los pasajeros Fermín Segur y Pedro Sejó sufrieron erosiones y contusiones de pronóstico reservado.

En la calle de Sans ocurrió otro choque análogo. Resultaron cuatro heridos.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with 3 columns: Item, Madrid, 24. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 interiorita mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacalera, 5 por 100 exterior, Francos, Libras, Francos pelgas, Dólares.

El marqués de Estella en Cádiz Cádiz.—El marqués de Estella, acompañado del general Saro y de las autoridades, después de visitar las Escuelas Católicas del Rosario se trasladó al Hospital militar, siendo recibido por el director del establecimiento y el personal del mismo.

Recorrió todas las dependencias, elogiando las instalaciones. En la sala de Cirugía conversó con todos los soldados, preguntándoles en qué combates fueron heridos.

El presidente regaló cien pesetas al soldado de Regulares Joaquín Alvarez y otras cien al cabo del regimiento del Serrallo Joaquín Mañas, a quien van a amputar una pierna.

También conversó con el capitán Eugenio Egea, ya convalciente de las graves heridas que sufrió en Kudia Tahr.

Al terminar la visita felicitó al jefe del Hospital.

Después, al dirigirse el marqués de Estella al baluarte de Candelaria, se cruzó con el auto que conducía al infante don Carlos, saludándole y conferenciando ambos breves momentos.

El general contempló el material de Ingenieros allí acumulado, diciendo que podía enviarse a África.

El gobernador militar explicó al presidente el proyecto de construir un gran hotel en aquel lugar.

Luego el general Primo de Rivera visitó la Casa de Correos.

En el amplio patio del colegio de San Felipe de Neri se celebró a mediodía el banquete organizado por la Unión Patriótica de Cádiz y pueblos de la provincia en honor del presidente del Directorio.

Los comensales ascendían a 300. En la presidencia se colocaron el presidente, el infante don Carlos, el almirante señor Mercader, el general Saro y demás autoridades.

El vicepresidente de la Unión Patriótica señor Ayala ofreció el banquete.

El poeta gaditano José María Thomas pronunció un vibrante discurso, elogiando la figura del presidente en el desembarco de Axdir.

Terminó explicando lo que será la Unión Patriótica.

Al levantarse a hablar el marqués de Estella se le tributó una cariñosa ovación.

Dice que todos los aplausos los traslada al heroico ejército de África. Añade que el ejército civil debe ayudar también a aquellos bravos soldados. El ejército civil lo constituyen la Unión Patriótica y el Somatén. Historia la decadencia española.